

切实维护妇女权益 涟水法院召开新闻发布会

■融媒体记者 刘 华 王 舒
通讯员 王毛毛 张曙光

有哪些侵害妇女权益的新型犯罪行为?保护妇女免受暴力伤害的人身安全保护令如何运作?长期从事家务劳动,离婚后能否得到更多经济补偿……日前,涟水县人民法院召开维护妇女权益工作暨“令”心暖专项行动新闻发布会,少年及家事审判庭法官向社会通报涟水法院近年来维护妇女权益工作的主要做法,介绍维护妇女权益的典型案列。

涟水法院少年及家事审判庭庭长杨文娣在通报中指出,近年来,涟水法院依法制裁歧视、虐待、残害妇女的违法犯罪活动,严厉打击侵害妇女合法权益

益的侵权行为。通过深化家事审判方式和工作机制改革,加强与妇联等部门的沟通交流,进一步发挥家事审判联席会议作用,突出维护妇女合法权益,营造良好法治氛围。

“对性侵、虐待等传统犯罪,继续加大审判惩治力度,坚持依法审理,有罪必究。”杨文娣掷地有声。针对近年来出现的一些侵害女性的新型犯罪类型,如隔空猥亵以及专门针对女性实施的刷单、求职、婚恋等各类诈骗,杨文娣表示,将在法律适用、精准定罪、合理量刑等方面实现对新型犯罪手段的精准打击。

发布会上还通报涟水法院“令”心暖专项行动有关情况。该项行动主要是通过人身安全保护令来维护妇女权益。为提高人身安全保护令的执行力,

涟水法院联合县妇联、县公安局,就人身安全保护令的申请与落实召开专项工作会议。会议就人身安全保护令的联动进行,重点探讨人身安全保护令制发后,被申请人若继续实施跟踪、骚扰、恐吓等违法行为,应如何处罚的问题。经过多方研究和讨论,初步形成妇联调处、公安取证、法院处罚的工作模式,以及互联互通的工作合力,进一步提高人身安全保护令的执行力、强制力和震慑力,对家庭暴力坚决说“不”。

涟水法院注重在劳动争议案件中维护女职工权益。针对劳动争议案件中部分女职工文化水平不高、法律意识淡薄、维权能力不强等特点,涟水法院积极联系县法律援助中心和其他职能部门,引导有需要的当事人及时申请法

律援助,在应诉、举证规范等方面给予基本法律指导。涟水法院还深入企业开展专题调研,宣传劳动法律法规对女职工的特殊保护,引导企业依法依规用工。

发布会上还通报涟水法院传递司法关爱、及时救助困境女性的暖心举措,以及维护妇女权益的一系列普法宣传活动。

涟水法院少年及家事审判庭法官吴卫华介绍3起维护妇女权益的典型案列。这些案列形象生动,具有很好的教育引导意义。如案列中的家务劳动补偿制度,肯定了家务劳动社会经济价值,体现了夫妻双方在家庭关系中的平等地位,保护了为家庭付出较多义务的妇女权益。

涟水县市场监管局: 暖心登记服务助力大项目落户

■通讯员 张 敏

本报讯 日前,涟水县市场监督管理局成功为淮安阿特斯光电新能源有限公司颁发营业执照,标志着百亿级新能源项目——淮安阿特斯新能源产业园项目正式落户涟水。

该项目是涟水招引的百亿级重大项目。阿特斯新能源产业园的建设,将为涟水光伏产业链强链、补链、延链及新能源产业高质量发展提供强有力支撑。为此,涟水县市场监督管理局强化创新意识,实行全流程靠前服务,积极配合县投资项目代办服务中心,一次性告知企业办理营业执照所需材料,协调企业名称申报工作,协助企业准备开办材料,为企业提供暖心登记服务。

近年来,涟水县市场监督管理局全力优化营商环境,坚持“重大项目提速办、所有事项认真办”原则,为招商引资企业设立专人专窗,强化“线上+线下”指导服务,开辟重点项目登记“绿色通道”,无须预约,即来即办。该局持续为企业提供免费邮寄服务,切实解决企业人员办事“来回跑”和“一直在路上”的问题,打通服务企业“最后一公里”。该局还将企业设立登记、公章刻制备案、税务激活、银行预约开户、公积金开户、社保开户、医保开户7个环节合并成企业开办1个环节,形成完整的流程链条,用“饱和式”服务推进项目快速投产、规范发展,为优化营商环境贡献力量。

涟水法院创新开展 “档案式”分类家庭教育指导

■通讯员 朱兆浪 张 婕

本报讯 为提高家庭教育指导的精准性和针对性,近日,涟水县人民法院创新开展“档案式”分类家庭教育指导,建立分类家庭教育指导档案体系,进一步贯彻家庭教育促进法,以法治的力量推动家庭教育发展。

涟水法院少年及家事审判庭组织干警前往滨河新城党群服务中心开展家庭教育普法宣传活动。干警从“二十四孝”等家喻户晓的故事展开,详细讲

解“什么是家庭教育”“如何正确进行家庭教育”“家庭教育促进法的实施意义”,以及亲子相处过程中的常见问题与解决办法。活动取得良好宣传效果,为推进“档案式”分类家庭教育工程营造浓厚氛围。

该院将以推进“档案式”分类家庭教育工程为契机,对案涉未成年人的成长进行跟踪,挖掘典型案例,及时发现并纠正家庭教育中的“甩手”家长、“粗暴”家长等问题,促进家庭教育良性发展。

市县相关部门检查 涟水港口码头环保设施建设运行情况

■通讯员 颜 刚 陈 翼

本报讯 日前,市交通运输综合执法支队联合涟水县交通运输综合执法大队四中队、涟水县港航事业发展中心科技环保科对涟水正在运营的港口码头环保设施建设运行情况进行全面检查。

检查组实地查看港口码头堆场覆盖、路面清洁、污水油污桶设置、环保设施配备等情况,重点检查企业污染治理管理制度制定、码头船舶污染防治

治理能力建设、港口扬尘专项治理、环保设施日常维护和运行、环保措施落实等方面存在的问题,并与企业负责人交谈,针对存在的问题提出整改意见,要求企业切实承担起港口码头环保工作主体责任,认真落实各级部门对港口码头环保工作的要求。

此次联合检查为建立健全港口码头环保长效管理机制、持之以恒做好港口码头环保工作夯实了基础。今后,市、县将加强联合检查,加大对港口企业环保治理的监管力度。

涟水县粮食集团员工无偿献血献爱心

■通讯员 殷浩浩

本报讯 近日,涟水县粮食集团有限公司开展无偿献血活动,员工们积极响应、踊跃参与,用实际行动诠释企业的社会责任和担当。

此次活动旨在通过无偿献血的方式回馈社会、关爱生命,不仅传递了正

能量,也展现了涟水县粮食集团员工的良好形象。

涟水县粮食集团负责人表示,作为一家国有企业,公司秉持“以人为本、回馈社会”的理念,积极参与公益事业的履行社会责任。公司将继续加强员工思想道德建设,推动企业文化建设,为建设和谐社会贡献力量。



学习雷锋
好榜样

日前,涟水县杨口中心小学组织五年级学生志愿者开展“弘扬雷锋精神,争做美德少年”学雷锋主题实践活动。活动中,学生志愿者们拿着扫帚、簸箕等工具,走进杨口社区清扫街道路面,清理卫生死角。经过大家的努力,街道面貌焕然一新。

■通讯员 苗增科 杨希亮

涟水县文广旅游系统:学雷锋在行动

■通讯员 潘 曼 孙晓东

本报讯 今年3月5日是第61个“学雷锋纪念日”,也是第25个“中国青年志愿者服务日”。为深入贯彻党的二十大精神,近日,涟水县文广旅游系统开展送戏下乡、文化惠民演出、文博场馆展览等活动。

涟水县文广旅游局对学雷锋志

愿服务活动进行周密部署和精心安排。县图书馆组织“有爱无碍”志愿服务小分队,以特殊群众需求为中心,围绕志愿文化展示、关爱留守儿童、全民阅读宣传、扶老助残等内容,因地制宜开展志愿服务,并推动志愿服务常态化、规范化开展。依托“行走的图书馆”品牌,开展“阅读服务进万家”走进基层系列活动,让图书馆集阅读、借阅、电子书资源下载等于一体的“一站式”阅读体验服务走出馆门,并结合特色展览、巡回绘本等活动,为读者提供精准服务,助力乡村文化振兴。同时,县图书馆举办

高沟人书画作品展,展出作品约30幅,生动展现了涟水人民生活的变迁和良好的精神面貌。县文化馆深入县红日小学开展“雷锋精神薪火相传”主题活动,并在涟水吾悦广场举办学雷锋文艺演出。县文化艺术中心开展送戏下乡和惠民演出活动。县书画院积极组织县域内书画家义务为爱岗敬业典型人物及涟水好人画像,通过中国画、油画、素描、速写等形式,以多种元素、独特视角、灵动画面,表达对爱岗敬业典型人物及涟水好人的尊敬。为进一步做好“学雷锋纪念日”宣传工作,涟水县五岛湖

旅游区、今世缘旅游景区以及县博物馆、县文化馆等,利用电子屏、户外展牌、橱窗以及抖音、微信公众号等新媒体平台宣传学雷锋公益广告,弘扬文明新风,营造风清气正的良好氛围,传播正能量。

涟水县文广旅游系统将继续以传承雷锋精神、弘扬中华优秀传统文化为己任,积极倡导旅游文明新风,弘扬社会正气,以志愿服务为载体,开展文化惠民演出、戏曲进乡村、文物进社区、图书分享等活动,丰富群众群众文化生活,为弘扬雷锋精神贡献力量。

涟水公路中心 加强廉政教育

■通讯员 陈 霞

本报讯 为加强廉政文化建设,营造风清气正的政治生态,日前,涟水公路中心组织党员干部集中观看廉政教育短片《难关》。

短片讲述了南关村房屋“三旧”改造项目中,收购方罔顾群众利益,推诿扯皮,办事效率低下的典型案例。看完短片,大家纷纷表示,要敢于向庸政、懒政、怠政的不良作风亮剑,同时以此次廉政教育为契机,认真反思自己的工作行为,增强自律意识,切实做到廉洁从政。

一直以来,涟水公路中心高度重视廉政建设工作,定期开展职工廉政教育,加强党员干部群众对廉政建设重要性的认识。此次集中观看廉政教育短片活动,不仅是对职工的一次深刻教育,也是对中心廉政建设工作的一次有力推动。涟水公路中心将继续加强廉政建设,营造风清气正的工作环境,为公路事业发展提供坚实保障。

逐梦乡村 ——记涟水县红窑镇颜下庄村乡贤、大清农庄负责人颜炳清

■融媒体记者 刘 华 杨 帆

业,心里得到极大的抚慰和满足。”颜炳清说,最早与家乡接触是2015年,当时红窑镇政府邀请他回乡创业,但因投资项目不成熟而作罢。现在建设的大清农庄,集农家乐、电商、电商人才培训于一体,可以将他的从业经验与家乡的资源禀赋结合起来,实现各方协同发展。

据了解,大清农庄经营项目涵盖餐饮、住宿、垂钓、烧烤等,员工都是本地村民。至于电商业务,颜炳清重点瞄准草鸡养殖和草鸡蛋销售。在村里的一大片地里,草鸡养殖已成规模。工作人员现场直播,引来众多客户下单。颜炳清对草鸡蛋销售很有信心:“一年内实现日销草鸡蛋一万枚,三年后达到日销十万枚。现在,人们不怕花钱,就怕花钱买不到好东西。我要以高质量的产品吸引一批铁粉。”此外,当地的优质大米、土特产也在颜炳清电商业务范围内。

“在时代发展大潮中,农村有显著优势,但要想发挥优势,必须有相应的人才来支撑。”颜炳清表示,既然回到家乡,那就多方面发力,为乡村振兴作一些实实在在的贡献。他在大清农

徐集中心小学 举行消防安全疏散演练

■通讯员 戴珂珂

本报讯 近日,涟水县徐集中心小学举行消防安全疏散演练。演练前,学校召开专题会议,部署消防安全疏散演练工作。演练开始后,全体师生按照演练方案各就各位、

严阵以待。随着警报声响起,学生们用手捂住口鼻,有序离开教室,沿指定路线快速撤离到安全地带,活动取得圆满成功。

演练结束后,学校还组织学生进行灭火器实操练习,确保大家都会使用灭火器。

梁岔中心小学: 情系敬老院 爱暖老人心

■通讯员 朱清霞 井迎花

本报讯 近日,涟水县梁岔中心小学组织学生走进镇敬老院,开展“情系敬老院 爱暖老人心”主题教育活动。

活动中,同学们为老人捶背、打扫卫生。有的同学和老人拉家常,有的

同学搀扶行动不便的老人到室外晒太阳,倾听他们的故事,与老人们一起度过难忘的时光。六(3)班的同学们为老人们表演了手舞《感恩的心》《祖国有我》等文艺节目,精彩的表演赢得阵阵掌声。学校负责人还为老人们送上慰问品。

余圩中心小学 开展校车应急疏散演练

■通讯员 杨志国

本报讯 为增强师生安全意识,提高师生防范能力,3月11日,涟水县余圩中心小学开展校车应急疏散演

习活动。

本次校车应急疏散演练,让学生掌握了应对校车安全事故的正确方法,提高了学生自我保护能力以及学校处置突发事件的能力。



乡贤风采录